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1. D’acord amb I’exemple, escriu el sintagma format per adjectiu i substantiu en el cas i nimero indicats,

i escriu al costat de cada substantiu i cada adjectiu els seu significat, escollint-los entre els segiients:

Substantius: deessa / esclau / home / illa / jove / mar / noia / olivera / poeta / regal / tarda

Adjectius:  afamat / bell / blau / desert / diferent / diligent / gran / inmortal / just / precios / sensat
: ) . acsg:
avBpwmog,-ov, 0 dikatog, -0, -ov
. . . dat sg :
dobAog, -ov, O 6movdaiog, -a, -0V
. . . nom pl :
ddpov, -ov, O Ti0G, -a, -0V
B\ G an /A acpl:
éhaia, -ag, M LoKpOG, -0, -0V
5 . , gen sg :
£0TEPQL,-0G, T d16popog, -ov
) acsg:
Odlatta / -0060, -NG, 1 KLOVEDG, -0, -0V
) L acsg:
Oea, -0c, afavarog, -ov
: . o voc pl :
Kopm, -NnG, M K(I)\,OQ, -n, -OvV
. . , dat pl :
veaviag,-ov, O @pdVILOG, -0V epovipowc veaviaig
; . . genpl :
VNGOG, -0V, 1 gpnuog, -ov
. ’ dat pl :
TomeTng, -ov, 0 &vdotog, -ov




2. D’acord amb I’exemple, escriu en preterit imperfet les seglients formes verbals en present d’indicatiu,
entre les quals hi ha
- una del verb irregular eipi
- una que comenca amb consonant (augment sil-labic)
- set que comencen amb vocal o diftong (augment temporal)

- una que comenca amb preverbi (augment sil-1abic intercalat entre el preverbi i I’arrel del verb)

€0éA : vull > f0gkov : volia [jo]

€oti : soc / estic [ell] > era / estava [ell]
OOKPVELG : plores > ploraves
aKovOpEY : sentim > sentiem
Elabvovo(v) : guien > guiaven
loTpévere : guariu > guarieu
ovopalo : anomeno > anomenava [jo]
MNYEUOVEDEL : dirigeix > dirigia [ell]
olpelgs : aixeques > aixecaves
aOEAVOLLEY : acreixem > acreixiem
KatoAeimovou(v) : abandonen > abandonaven




D’acord amb I’exemple, escriu per a cada forma verbal de la graella (totes en imperfet) la primera persona

singular del present d’indicatiu i la seva traduccio, fent servir els segiients significats: anunciar, edificar,

interpretar, pesar-ai-voltant, preparar.

verb traduccio de les formes verbals en imperfet

apeiefaiiete

ApEL-PaAim

posaveu al voltant

NPHEVEVETE

gvoulov

fiyyehheg

ToPECKELALOUEV

dxile

D’acord amb 1’exemple, escriu per a cadascun dels segilients substantius una paraula composta en catala i en

castella que contingui la seva arrel (tingues cura amb 'ortografia, especialment amb els accents).
q g g g Y

catala castella catala castella
dyopé. agorafobia agorafobia oiKoC
YADTTO / -000 copia
aypog TOTOG
ByBriov @iAOg
nuépa yoxn
VoOTNG




5. Fes l'analisi morfosintactica i la traduccid de quatre frases a escollir les vuit segilients

(si en fas més o bé totes hom comptara les que estiguin millor).

a) 'Ev tdig EMnmvikoic otpationg Nooav tofdtar kol TEATdoton koi OmAital.

b) O diMrmog €moToldg TpoOg ToVG &v Ilehomovviom ocvppdyovg Emeume.

¢) Ot vadton émiotevov ] 100 KVPepvnTOL EumEPid.

d) Oi cogictoi Vv dpetv tovg Avlpdmovg E6idackov.

e) Ta Onpla Erpeye S 10D mediov.

f) Ta oV morepiov tOE0 |V QUPUAKOL HECTA.

g) Tnv tod vaod BOpav Poktepia c@ddpa Ekpovov.

h) Tov Bavatov pev @edyovowy ol GvBpwmot, tov PBiov 8¢ didkovoy.



Leéxic

‘EAM VKOG, -1, -0v: grec, hel-lénic

[Mehomovvncog, -ov, 6: Peloponnes

OmAITNG, -01, O: hoplita [soldat d’infanteria pesada]

TEATAOTNG, -0V, O: peltasta [soldat armat amb la wéAtn o escut lleuger]
GOPIOTNG, -0V, -0: sofista

10£01t1NG, -0V, O: arquer

dilnog, -ov, 0: Filip [rei de Macedonia i pare d’Alexandre el Gran]



